

24小时热线  
**96339**  
爆料·投诉·广告·订报

我有话说

危险

家长骑车载着孩子  
混行在机动车流中

庄女士来电:13日18点左右,我从惠安开车到泉州市区,在经过泉州市区坪山路上穿隧道时,看到一名男子骑电动车混行在机动车流中,电动车上还有一名四五岁的女童蹲坐前方的脚踏板上。当时正逢下班高峰期,那段路有很多大型、重型车辆经过,看着他们父女俩混行在机动车流中,我真替他们的生命安全捏一把冷汗。

无语

网购沙发商家缺货  
寄了两次错误尺寸

林先生来电:我是惠安的,最近网购了一把摇摇椅,我买的是尺寸是大号的,结果商家给我发的是小号的。后来我联系商家换货,结果第二次发来的还是小号的。我联系商家,对方跟我说大号的断货了。商品没货商家应该征求我的意见,看我是否要换成小号,而不是一直把小号发给我。摇摇椅是比较大的物件,收货和退货都很麻烦。商家的这种行为让人十分无语。

烦恼

邻居半夜发出声响  
多次协商仍旧不改

吴女士来电:我是鲤城区江南街道新天百纳苑的住户,我们楼上的住户经常半夜发出搬桌椅、弹弹珠、蹦跳等各种响声。我们自己上楼协商多次没用,找了物业,物业说他也没办法,让我们自己处理好邻里关系。远亲不如近邻的道理我们也懂,但摊上这样的邻里,我们怎么亲近?

(柯丽娟 刘燕婷 许晓婷 整理)



路灯不亮

泉秀街道办事处:  
设备到位后更换

林先生来电反映:泉州市区温陵南路2号巷的路灯不亮,迟迟不见有人来维修,影响居民夜晚出行。

泉秀街道办事处回复:2号巷原本是没有路灯的,去年华丰社区进行老旧小区改造时,协调施工队帮忙布线,在这条路装了三盏路灯,线路是接入灯洲社区老人会的电表箱中。今年7月19日,电力部门检查时发现这个电表箱已属于废弃电表箱,就剪断了线路。因该线路不属于市政道路,没办法单独申请电表箱,8月上旬经我们街道办事处协调,灯洲社区和华丰社区已联合采购太阳能路灯。设备到位后将把这盏灯换成太阳能路灯,届时就可以恢复照明。

铁板产生噪声

泉州市考评中心:  
施工单位已调整

连先生来电反映:我住在泉州市区迎津街,这条路改造一半,现在盖了好几块铁板在路面上,每次车子开过去就咣当响,非常吵。我想了很多办法,垫纸垫木头也没办法解决,十几天一直是这样的,希望改进。

泉州市城市管理综合考评中心回复:因现在尚未铺设沥青路面,所以放了铁板保护井盖。施工单位已反馈有安排施工人员进行调整一下,减少声响。预计这个月底沥青路面将完工,铁板就会移走。

违章搭盖阳光房

惠安县两违整治办:  
已要求业主整改

吴先生来电反映:惠安县禹州城市广场8期A区3号楼有人违章搭建了一个阳光房,我们多次跟部门反映,但还是老样子。

惠安县两违整治办公室回复:之前辖区镇政府有发整改通知书要求业主自行整改,我们会再督促落实。

(张小玲 张景佳 刘燕婷 整理)

# 婚介所红娘不断打击我

非常讲述  
中国晚报优秀专栏

他原想通过网络交友平台找对象,不承想却被诱导到婚介所消费。最后他不仅被婚介所坑了一万多元,而且还被婚介所红娘打击,说他年纪太大、条件太差。近日,读者W先生致电96339,讲述自己被婚介所忽悠的过程。

## 交友平台留下电话 受邀到婚介所参观

我是龙岩人,目前在泉州工作,工资待遇还不错。由于工作繁忙和交际圈有限等原因,我一直没有找到合适的对象,今年33岁,还是孑然一身。看着身边的同龄人都组建了美满的家庭,我非常羡慕,也很着急。

5月下旬,我在网上看到一篇有关交友的推文,以为那是一个本地的线上交友平台,于是就点了进去。看了相关说明后,我留下联系方式,希望碰碰运气,说不定能找到有缘人。一个星期以后,我接到一个陌生电话,对方声称是该平台的工作人员,鼓吹我的条件很好,一定能在他们平台上找到适宜的对象。

听到对方一个劲地鼓吹我,我觉得有点厌烦,就挂断电话。没想到,接下来的几天,对方一直坚持不懈地打电话过来,邀请我到他们的婚介所参观。我实在没办法,于是就问了对方的地址,答应去看看。

## 店员不断劝说诱导 心理破防缴纳费用

5月底,我来到对方位于晋江的一家婚介所门店,门店位于一栋大楼的六楼,整个门店被隔成一间间的小屋。一到门店,就有一名男店员把我拉到一间小屋,对我展开一番介绍。我说要看女会员的资料,可男店员却婉拒了,说这些都是会员的隐私,只能挑几张好看的女性照片给我看。我看完后,



你可以选择15800元的套餐,保证为你找到合适的对象……



感觉基本不符合我的审美。男店员看我不满意,就说他们的资料库里还有很多女性,让我不要着急。

男店员一直在边上对我说别犹豫,找对象要趁早,再犹豫就不年轻了。而且他还说,让我想想父母期盼的眼光,我到他们那里就说明我父母也催婚了,要不然我不能这么着急焦虑。父母的期盼也很简单,也不盼着我能发大财,只希望我能安安稳稳成家,仅此而已。

紧接着,男店员就拿出了一份价格表,让我选择15800元的套餐,保证为我找到合适的对象。他还拿着一张二维码,放在我的手机边上,一直让我付钱。经过他一连串的忽悠洗脑和诱导,在那个环境下,我的心理防线开始崩溃,于是就鬼使神差地交了钱,并签署了对方发来的一份电子合同。紧接着,又有另一名男店员走进小屋跟我对接。对方声称自己是红娘,还加了我微信。

其实交完钱后,我心里是没谱的,但又安慰自己,婚介所也是能给自己创造机会的一个地方,重要的是要去尝试,保不齐还能找到心仪的对象。

## 一个月内相亲三次 每次见面都很匆忙

接下来的日子里,男红娘给我安排了两次相亲,第一次是安排在中午十二点,相亲对象是1998年出生的,比我小好几岁。当时我在小屋等着,女红娘将相亲对象带来之后,就让我跟对方聊天,可是我跟对方聊几句后,觉得没啥感觉。大约过半小时,女红娘就过来将人带走。随后,男红娘就过来问我什么感觉,我如实跟他说情况。男红娘劝我不要着急,他手上还有其他不错的女士。

隔了几分钟后,男红娘就安排了第二个人跟我见面。我们就相处十几

分钟,对方就说她急着上班,便离开了。6月初,我又按照男红娘的要求跟另一个女会员见面,女会员比我小两岁,虽然我们年龄相仿,但还是没有感觉。

当时签的合同承诺六个月内介绍不少于六个女会员跟我认识,可是在不到一个月的时间内,就已经给我介绍了三个女会员。而且我发现每次见面都是匆匆忙忙,都没有实质性接触,这样的相亲方式没有什么效果,压根就是保量不保质。他们就是想抓紧给我介绍对象,让我没办法后悔。

## 质疑红娘敷衍了事 却被对方不断打击

当我质疑男红娘敷衍了事,对方却不承认,还说是我自身的条件不好,要求却很多。对方更是不断地打击我,说我是外地人,年龄已大,长相也一般,肯定不好找对象,让我很受挫。

回家后,我越想越不对劲,就在网上搜索相关情况。我看到很有网友被婚介所洗脑的过程跟我是一模一样的,很多网友都说相亲对象是托。想到自己经历过相亲过程以及婚介所已介绍的那些对象,我非常失望,更不想再去婚介所了,于是就打电话跟他们申请退款,可婚介所却不同意,说他们要收取50%的服务费。

在跟婚介所交涉的过程中,我了解到有一名女会员已经交了18000元,在相亲过程中,婚介所又说教他如何谈恋爱,男会员又被忽悠交了2000元,现在这名男会员也很懊恼,他也感觉到自己被骗了。

我现在的诉求是同意被扣10%、退还90%,可是婚介所却不同意,说要上报总公司,于是事情就这样被卡住。但是我已经下定决心不再去婚介所了,现在我正想还有什么办法可以维权。(柯丽娟/整理 洪志雄/插图)

## “小黄人”被挪作他用



▲在泉州市区泉秀街福华苑公共自行车站点,一名家长让孩子坐在靠桩的“小黄人”上,孩子把车子当作玩具来玩耍。(庄先生 摄)

►在泉州市区宝洲街丰泽时代广场公共自行车站点,一名老人坐在“小黄人”上,把车子当健身器材使用。(张女士 摄)



96339记者热线



融媒平台

中国晚报优秀专栏



本期主持:  
泉州网

泉州网 民声有约

http://msyy.qzwb.com  
15880996339、0595-22500246  
349483716@qq.com

泉州网的“民声有约”栏目是一个旨在体现“网民有所呼 部门有所应”的网络沟通平台。我们将定期把网民关切的问题和职能部门的回应摘录推出,以期引起更多的关注、更多的参与,凝聚正能量,助推和谐社会的构建!

【网友建议】

### “商转公”贷款业务 建议泉州尽快开展

网友建议:在福建一些城市可以办理住房公积金“商转公”贷款业务,但在泉州却不行。泉州的经济总量在福建省也是排名靠前的,建议尽快开展这项业务,既能方便群众需求,也能体现一个城市的发展。

泉州市住房公积金管理中心回复:市公积金中心此前暂不具备开展住房公积金“商转公”贷款业务的条件,主要原因是:近年来,市公积金中心全面落实国家、省、市一系列促进房地产市场平稳健康发展的政策,积极支持居民自住和改善住房需求,加大住房公积金贷款投放,个贷使用率一直在高位运行。为应对资金紧张问题,市公积金中心已先后通过资产证券化、银行应急融资、利用商业银行信贷资金发放个人住房公积金贴息贷款等方式来拓宽融资渠道,以满足职工住房公积金贷款的资金需求。从近几年我市房地产市场发展和公积金贷款业务发展情况分析,我市公积金个贷率呈逐步下降趋势,“商转公”贷款条件也将逐步成熟,我中心将适时研究开展此业务。

【网友咨询】

### 适龄儿童 可不可以申请缓学

网友咨询:晋江的适龄儿童就读幼儿园和小学,可否都申请延期一年入学?如果可以,需要提供什么材料?

晋江市教育局回复:《中华人民共和国义务教育法》第十一条明确规定,凡年满六周岁的儿童,其父母或者其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育,适龄儿童少年需缓学(免学)的,由其父母或者其他监护人提出书面申请,并持县级以上医疗机构证明、户口簿(复印件)等到户籍所属义务教育阶段学校(街道)人民政府或者教育局审批窗口批准。学前教育阶段不是义务教育阶段,不强制幼儿入园就读,家长可根据情况选择入园,但如中班就读时遇片区幼儿园无学位时,需向其他幼儿园申请就读。

### 三孩家庭

#### 购房是不是有补贴

网友咨询:户籍在德化县的三孩家庭,在德化购房有什么补贴政策?如果有,具体资格如何认定?还有听说三孩家庭购房可减免房子总额的1.5%,这个消息属实吗?

德化县住建局回复:根据《德化县住房和城乡建设局关于发放三孩家庭购房补贴相关事项的通知》,对于三孩政策资格认定为:1.夫妻双方均为德化县户籍,且第三孩已落户德化县的;2.2023年6月6日之后(含2023年6月6日)购买首套商品房或购买首次改善性商品房(改善性商品房是指仅有一套商品房且家庭人均住房面积小于30平方米,无法满足住房需求,购买第二套商品住房的);3.该次计算应符合《福建省人口与计划生育条例》相关规定,以下情形均不计入子女数:(1)再婚夫妻再婚生育的子女;(2)夫妻收养的子女;(3)已死亡的子女或失踪且经法定程序宣告死亡的子女;(4)婚姻存续期间与配偶之外的人生育的子女。按申请补贴的家庭符合以上情形的三个条件,可以申请一次性给予购房总价1.5%,最高不超过3万元的购房补贴。

温馨提示:各位网友在通过“民声有约”平台反映问题的时候,请尽量写明发生的具体地点,并留下手机号码等有效联系方式,以便相关部门进行回访,了解并确认事情详细情况。(周旋洁 整理)